
BONDSRAADSVERGADERING KNDB – 26 augustus 2017
Denksportcentrum De Hoog, Gouda

CONCEPT VERSLAG BONDSRAADSVERGADERING – 26 augustus 2017

Aanwezig
Bondsraad: Michel Stempher, Kees van den Berg, Theo Voorspuij, Harm van der Veen, Jac Hannen,
Jelmer Martens, Bart Terwel, Thijs van den Broek, Gerbrand Hessing, Frans de Jonge, Pieter Wijn, 
Gerhard Gerritsen, Wim Hollart
Te benoemen bondsraad: Siep Buurke, Arne van Mourik
Demissionair bondsbestuur: Jeanine van der Horst
Kandidaat bondsbestuursvoorzitter: Ebbo de Jong
Financiële commissie: Gerrit Tigchelaar
Ereleden: Teus de Mik
Leden van verdienste: Herman van Westerloo, Marcel Kosters
Technisch staf: Johan Krajenbrink, Rik Keurentjes (presentatie)
Notulist: Ton van Namen
Publiek: Ludi Brink, Jan van Dijk, Jan Bosselaar, Marcel Everloo

Afwezig met kennisgeving
Bondsraad: Reinout Sloot, Daaf Kasse, Bonne Douma
Demissionair bondsbestuur: Hans Vermeulen, Anne Oostra
Ereleden: Theo van den Hoek, Henk Fokkink, Johan Haijtink

1. Benoeming van een voorzitter van de bondsraad
Frans de Jonge meldt dat bij een vooraf gehouden peiling onder de bondsraadsleden Pieter Wijn 6 
stemmen kreeg. Andere kandidaten kregen één of twee stemmen. Hij stelt voor Pieter tot voorzitter 
van de bondsraad te benoemen. Niemand heeft bezwaar waardoor Pieter Wijn tot voorzitter van de 
bondsraad wordt benoemd.

2. Opening van de vergadering door de voorzitter van de bondsraad.
De voorzitter van de bondsraad opent even na 11 uur de vergadering en heet een ieder welkom. Hij 
blikt kort terug op de laatste vergadering en de aanloop naar die vergadering. In de voorvergadering 
van de bondsraadsvergadering van 17 juni bleek dat bijna ieder bondsraadslid vond dat er te weinig 
antwoorden van het bestuur kwamen op vragen van uit de bondsraad. Daarna werd de motie van 
wantrouwen ingediend. Sommigen vonden dit middel te zwaar, maar uiteindelijk werd hij 
aangenomen. Na de vergadering werden er veel beschuldigingen geuit richting de bondsraadsleden.
We moeten deze vergeten en met een schone lei verder gaan.

3. Mededeling en ingekomen stukken.
Berichten van verhindering zijn ontvangen van de bondsraadsleden Reinout Sloot, Daaf Kasse en 
Bonne Douma en van de ereleden Theo van den Hoek, Henk Fokkink en Johan Haijtink.
Er wordt vastgesteld dat het quorum aanwezig is.
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4. Vaststelling van de agenda.
Er wordt geconstateerd dat na agendapunt 7 de telling opnieuw gestart is met nummer 3. Vanaf de 
tweede nummer 3 zullen de nummers met 5 verhoogd worden in de notulen. Tussen rondvraag en 
sluiting komt een presentatie van Rik Keurentjes over aanvalsplannen.

5. Verslagen van de vergaderingen van 11 maart en 17 juni.
Kees van den Berg en Thijs van den Broek melden dat zij op beide verslagen schriftelijk 
commentaar geleverd hebben. Omdat zowel de secretaris respectievelijk notulist van deze 
vergaderingen niet aanwezig zijn is het moeilijk om deze commentaren te bespreken. Jeanine van 
der Horst stelt daarop voor dat beide heren deze commentaren opsturen naar het bondsbureau zodat 
ze daar gearchiveerd kunnen worden. Beide heren gaan hiermee akkoord, waarop de verslagen 
vastgesteld worden.

6. Benoeming van het namens de PGD aangewezen lid voor de bondsraad, de heer Siep 
Buurke en van het namens de PODB aangewezen lid voor de bondsraad, de heer Arne 
van Mourik.

Siep Buurke meldt dat hij namens de PGD zitting zal nemen in de bondsraad, Arne van Mourik 
(enkele dagen voor de vergadering aangemeld) meldt dat hij waarnemend lid namens de PODB zal 
zijn totdat daar een permanent lid gevonden zal zijn. Michel Stempher meldt tenslotte dat hij 
terugtreedt als vertegenwoordiger van de PODB. De voorzitter van de bondsraad wijst er daarna op 
dat volgens de regels vertegenwoordigers van de provinciale bonden een maand voor de 
vergadering aangemeld moeten worden en dat installaties voor de gehele of resterende 
zittingsperiode zijn, maar dat hij dit maal soepel zal zijn. Arne reageert hierop met de mededeling 
dat hij niet verwacht dat de PODB spoedig een permanente vertegenwoordiger zal vinden. Daarna 
worden Siep Buurke en Arne van Mourik geïnstalleerd als lid van de bondsraad.

7. Benoeming van (een nieuwe voorzitter van) het bestuur van de KNDB.
Frans de Jonge geeft uitleg over het proces voor het vinden van een nieuw bestuur dat gevolgd is.
Na de vorige bondsraadsvergadering werd afgesproken dat Kees van den Berg over financiële zaken
contact met het bondsbureau zou onderhouden en Frans de Jonge de overige zaken met het 
bondsbureau zou regelen. Gestreefd werd naar een klein bestuur (vijf mensen) en de nodige 
werkgroepen. Verder zou Frans contact opnemen met de ereleden Johan Haijtink en Theo van den 
Hoek voor advies,
De namen van circa vijftig kandidaten werden geopperd door bondsraadsleden en provinciale 
bonden. Met twaalf van hen werd gesproken, maar er bleek weinig animo aanwezig om bestuurslid 
te worden. Deels door gebrek aan tijd, deels door de ophef binnen de bond. Er bleef dus een beperkt
lijstje over met mensen die beschikbaar zijn als bestuurskandidaat. Als kandidaat voor het 
voorzitterschap van het bestuur wordt voorgesteld Ebbo de Jong.

Pieter Wijn stelt voor om Ebbo de Jong te laten bijstaan door een commissie bestaande uit Jeanine 
van der Horst en Frans de Jonge voor het vinden van een nieuw bestuur.
Gerbrand Hessing wil graag een presentatie van Ebbo over zijn ideeën en plannen met de bond.
Kees van den Berg wijst er op dat er tijdsdruk staat op het vinden van een nieuw bestuur omdat het 
jaarplan en de begroting voor 2018 gemaakt moeten worden.
Gerbrand Hessing en Harm van der Veen zouden graag zien dat er minimaal een voorzitter, 
secretaris en penningmeester benoemd zullen worden.
Thijs van den Broek vindt dat om een integer proces tot de vorming van een nieuw bestuur te 
bewaren, het hem geen goed idee lijkt om 2 personen in een commissie, die op zoek gaat naar 
nieuwe bestuursleden, te kiezen die beiden een bestuursrol appreciëren.
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Siep Buurke is tegen een nieuw bestuur.
Theo Voorspuij zou graag alle bestuurskandidaten nu al benoemd zien.

Daarna beschrijft Ebbo de Jong zichzelf en zijn ideeën met een aantal statements :
– De nieuwe voorzitter is niet jarig (dit heeft een dubbele betekenis, de andere wordt later in 

deze notulen duidelijk).
– Ebbo noemt zichzelf een grenzeloos positivist.
– De KNDB dient zo snel als mogelijk is een zo goed en zo jong mogelijk bestuur te krijgen.
– Negatieve energie moet buiten boord gehouden worden.
– De KNDB heeft een positief kritische bondsraad nodig.
– We moeten weer trots worden op de bond.
– Je kan alleen aan morgen werken als je je verleden kent. Kennis van de historie van de bond 

is van belang.

Ebbo stelt voor dat hij, zodra hij benoemd is, en demissionair penningmeester Jeanine van der Horst
tot de bondsraadsvergadering van november het bestuur vormen.

Daarna is er gelegenheid tot het stellen van vragen aan de kandidaat voorzitter.

Michel Stempher : Wat voor een beleid heeft Ebbo voor ogen ? Hoe kijkt hij aan tegen de inzet van 
lokale mensen ?

Ebbo de Jong : We moeten kansen zien, oppakken, enthousiasmeren en out of the box denken.

Siep Buurke : Hoe staat Ebbo in de discussie breedtesport versus topsport ? Waarom weigerde Ebbo
het lidmaatschap van verdienste ?

Ebbo de Jong : Het werd te laat aangeboden.

Arne van Mourik : Er was de laatste tijd een negatief gevecht in de bondsraad. Dat vindt hij 
jammer, want hij is zelf ook een positivist. Hij geeft aan al jaren energie te steken in het naar buiten 
brengen van het mooie damspel. Het gaat om een positief imago.

Theo Voorspuij : Welke (tijdelijke) bestuursoptie (alleen voorzitter of een dagelijks bestuur) heeft de
voorkeur van Ebbo ?

Ebbo de Jong : Heeft geen voorkeur voor een van de twee opties. Hij wil voorlopig verder met 
Jeanine van der Horst als demissionair penningmeester. En hij wil een rondje door het land maken.
Hij heeft geen mening over het verleden.

Gerbrand Hessing : Stelt voor om Ebbo tot interim voorzitter te benoemen. Hij wil namelijk zijn 
visie weten.

Ebbo de Jong : Topsport bestaat niet zonder breedtesport.

Thijs van den Broek merkt nog op dat de financiële problemen opgelost moeten worden waarna de 
voorzitter van de bondsraad besluit tot een schriftelijke stemming over te gaan. Het voorstel is om 
Ebbo de Jong te benoemen tot bestuursvoorzitter van de KNDB. Thijs van den Broek en Michel 
Stempher maken bezwaar tegen een schriftelijke stemming, zij wensen een hoofdelijke stemming.
Na bestudering van de statuten handhaaft de voorzitter van de bondsraad zijn besluit om over het 

Concept Notulen Bondsraadsvergadering 26 augustus 2017 rev 2                                           3 van 7 



voorstel schriftelijk te stemmen. Na telling van de stemmen blijken 11 bondsraadsleden voor het 
voorstel te zijn, 2 tegen en zijn er 2 blanco stemmen uitgebracht. Het voorstel is dus aangenomen en
hiermee is Ebbo de Jong de nieuwe bestuursvoorzitter van de KNDB. Hierop wordt met applaus 
gereageerd. Hierna wordt de vergadering voor korte tijd geschorst, welke tijd gebruikt wordt om de 
door Gerbrand Hessing meegebrachte taart te nuttigen omdat hij vandaag jarig is.

Na de schorsing neemt Ebbo de Jong het voorzitterschap van de vergadering over van Pieter Wijn.

Ebbo bedankt Gerbrand voor de taart, bedankt de bondsraad voor het in hem gestelde vertrouwen en
benadrukt dat we respectvol en constructief met elkaar moeten omgaan en dat we niet over, maar 
met elkaar moeten babbelen. Hij stelt vast dat hij nu samen met demissionair penningmeester 
Jeanine van der Horst het bestuur vormt en dat Frans de Jonge namens de bondsraad mee zal 
denken over de kandidaten voor een volledig voor te stellen bestuur in de bondsraadsvergadering 
van november. In september zal Ebbo door het land trekken om met provinciale bonden, 
verenigingen en personeel te spreken.

8. Pleidooi voor een normale omgangscultuur in de KNDB Bondsraad (voorstel van 
Gerhard Gerritsen)

Gerhard ligt zijn pleidooi kort toe en meent dat er een belangrijke rol is weggelegd voor het creëren 
van een positieve sfeer. Gerhard bied tevens zijn excuses aan Thijs van den Broek aan voor de (naar
later bleek onterechte) claim dat Thijs een welwillende vrijwilliger beschuldigd had van 
zelfverrijking.

Kees van den Berg wijst er op dat er al sinds 2014  een gedragscode bestaat voor KNDB-leden.
Frans de Jonge onderstreept het belang van efficiënt vergaderen.

Daarop stelt de voorzitter voor het pleidooi voor kennisgeving aan te nemen. Aldus geschiedt.

9. Te bespreken : dankzegging aan de afgetreden bestuursleden.
Er wordt voorgesteld dat de bondsraad een brief stuurt naar de afgetreden bestuursleden waarin zij 
bedankt worden voor hun verrichte werkzaamheden voor de KNDB. En waarbij uitleg gegeven 
wordt over het signaal wat de bondsraad op 17 juni af wilde geven.
Jelmer Martens vindt dat er niet terug gekeken moet worden naar 17 juni. Hij vindt verder dat er 
mensen zijn beschadigd door het gebeurde en dat we die wel voor de damsport willen behouden. 
Vandaar dat een brief met dankzegging een goede zaak is. Siep Buurke vindt dat er vooral 
waardering uitgesproken moet worden voor de oud-secretaris. Hij zou graag zien dat Anne Oostra 
lid van verdienste wordt gemaakt. Frans de Jonge vindt dat voor het verlenen van een eretitel de 
gebruikelijke criteria gevolgd moeten worden.
Er zal een concept brief  gemaakt worden voor de andere leden van de bondsraad en het 
bestuursduo zal met Frans de Jonge checken of enige oud-bestuursleden aan de criteria voor een 
eretitel voldoen.

10. Beantwoording van nog openstaande vragen door het demissionaire bestuur.
Jeanine van der Horst heeft de vragen van Kees van den Berg en Thijs van den Broek schriftelijk 
beantwoord. De brief heeft zij samen met Gerrit Tigchelaar en Paul Visser opgesteld. Op de vraag 
van Thijs hoe de uren van de financiële medewerkster van het cluster betaald worden antwoordt 
Jeanine dat de uren die zij maakt geruild worden met uren van Rianne Wassing. De 24K zijn dus de 
totale personeelskosten van het cluster.
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Daarna ontstaat een discussie tussen Thijs en Gerrit, Jeanine over de werkelijke kosten van de 
technische staf. Uiteindelijk stelt de voorzitter voor dat Thijs zijn vraag op papier zet en naar 
Jeanine stuurt met een kopie naar de bondsraadsleden.

Daarna complimenteert Thijs de penningmeester voor de uitgebreide beantwoording van de vragen.

11. Vaststelling jaarverslag 2016 en jaarrekening 2016
Deze worden door de vergadering vastgesteld waarna de vergadering geschorst wordt voor de 
lunch.

12. Vaststelling reglement Financiële commissie (FiCo)
Deze wordt door de vergadering vastgesteld.

13. Benoeming commissieleden.
Er zijn 4 kandidaten (Barend van der Spaan, Marcel Everloo, Thijs van den Broek, Gerbrand 
Hessing) voor 3 mogelijke plaatsen in de financiële commissie.

Er ontstaan door elkaar lopende discussies. Hoofdvragen zijn daarbij of het gewenst is dat de 
financiële commissie uit meer dan 3 leden bestaat en of het gewenst is dat bondsraadsleden deel 
uitmaken van de financiële commissie.

De voorzitter besluit uiteindelijk de zaak te gaan inventariseren en voor de november vergadering 
met een voorstel te komen.

14. Verzoek van WSDV aan de bondsraad over wedstrijden in de nationale competitie als 
gevolg van de wereldkampioenschappen jeugd.

Gerhard Gerritsen licht het verzoek kort toe. WSDV mist op 28 oktober zeven spelers, omdat die 
betrokken zijn (spelen of coachen) bij het WK jeugd, die daardoor niet deel kunnen nemen aan de 
nationale competitieronde, die op die dag gespeeld wordt. Hetzelfde probleem speelde ook in 2016. 
Hij is niet uit op een speciale regeling, maar wil graag dat in de toekomst nationale competitie 
rondes niet meer samenvallen van het WK-jeugd.

De voorzitter zegt dat hij de wedstrijdcommissie zal vragen in de toekomst wedstrijddagen van de 
nationale competitie niet meer samen te laten vallen met het WK-jeugd.

Daarna ontstaat de nodige discussie. Pieter Wijn vindt dat een soortgelijke brief naar de 
wedstrijdcommissie moet m.b.t. het WK-senioren (bedoeld wordt WK-algemeen). Gerbrand 
Hessing vindt dat er met twee maten gemeten wordt, namelijk door vooruitspelen toe te staan bij het
WK-algemeen en niet toe te staan bij het WK-jeugd. Siep Buurke vindt dat er verschil in de 
regeling moet zijn tussen spelers en coaches. Thijs van den Broek vindt dat vooruitspelen alleen 
voor de ereklasse geregeld moet worden. Jelmer Martens vindt dat de situatie ontstaan is door een 
fout van de KNDB. Dus vooruitspelen moet worden toegestaan. Theo Voorspuij wil dat het besluit 
van de wedstrijdcommissie gehandhaafd blijft.

De voorzitter concludeert dat dit soort zaken structureel opgelost moeten worden.

Daarna brengt hij het voorstel in stemming om WSDV toe te staan vooruit te spelen.
Slechts zes bondsraadsleden stemmen voor dit voorstel, wat geen meerderheid is. Het voorstel is 
daarmee verworpen.
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15. Voorstel reglementering matchfixing
Thijs van den Broek stelt voor dat het bondsbureau de minimale eisen voor dit reglement bij 
NOCNSF opvraagt en deze doorspeelt naar de reglementscommissie. Deze kan dan een voorstel 
maken voor een reglement. Frans de Jonge stelt voor dat hij deze vraag neerlegt bij het 
bondsbureau. Dit voorstel wordt geaccepteerd.

16. Rondvraag
Gerbrand Hessing heeft een uittreksel van de KNDB bij de Kamer van Koophandel opgevraagd en 
geconstateerd dat Marcel Kosters en Evert Daveleraar daar nog steeds ingeschreven staan, terwijl 
zij al jaren geen bestuurslid meer zijn. Hij overhandigt het uittreksel aan de voorzitter met het 
advies de inschrijving bij de KvK aan te passen.

Kees van den Berg vindt dat wat besproken wordt in de bondsraad in de vergadering blijft en niet 
naar buiten gaat. Arne van Mourik denkt dat het meer een omgangsvormen issue is. Thijs van den 
Broek merkt op dat hij een vertegenwoordiger is van de leden en met hen moet kunnen 
communiceren.
De voorzitter legt uit dat de vergadering openbaar is en dat men met respect met elkaar om moet 
gaan.

Tot slot meldt de voorzitter dat er op 7 oktober een FMJD-vergadering is, inclusief 
commissievergaderingen.

17. Presentatie van Rik Keurentjes over aanvalsplannen.
Kernpunten van Rik's plannen :

– De KNDB heeft aanvalsplannen voor topsport-breedtesport, schooldammen, lesmateriaal en 
verenigingsondersteuning.

– Hierbij bestaat de overkoepelende ondersteuning van de KNDB uit : aanleggen, regelen, 
opleiden en aanduwen.

– De KNDB ondersteunt een veelheid aan activiteiten en initiatieven vanuit een 
overkoepelend kader.

– De KNDB zoekt naar vrijwilligers en professionals die structurele taken kunnen en willen 
uitvoeren.

– De KNDB faciliteert en ondersteunt gedreven sleutelvrijwilligers op lokaal, regionaal en 
provinciaal niveau.

– De KNDB vergaart continu kennis uit bestaande energierijke initiatieven en lokale 
sleutelvrijwilligers uit heel Nederland.

– Lokale verenigingen en initiatieven kunnen vraaggestuurd een beroep doen op een landelijk 
ondersteuningsnetwerk.

– De KNDB promoot het dammen actief als sociale en intellectuele bezigheid, als 
hersentraining en als (top)sport.

– De KNDB weet samenwerkingspartners aan te spreken op de waarden die deze partner 
zoekt in het dammen (win-win).

– potentiële dammers worden actief geworven om eens te gaan dammen.
– Alle potentiële dammers vinden bij de KNDB toegang tot coaches/trainers om  beter te 

worden in het dammen.
– De KNDB biedt een systematisch, modern en toonaangevend curriculum aan voor alle 

(potentiële) dammers.
– Rolmodellen stimuleren, inspireren en verbinden (potentiële) dammers.
– Imago damsport bovenop infrastructuur : Klaar staan om vruchten te gaan plukken!
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Arne van Mourik merkt op dat hij graag ziet dat de KNDB het damspel niet alleen als sport 
naar buiten zal brengen, maar ook als cultureel fenomeen, speciaal voor mensen, die niet aan
wedstrijddammen willen doen, maar wel interesse hebben voor het damspel.

18. Sluiting
Na de presentatie bedankt de voorzitter Rik voor zijn positieve en energie gevende presentatie en 
sluit om 15.25 de vergadering met de wens spoedig weer een goed draaiende en gezonde KNDB 
gerealiseerd te hebben.
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